5. 江海晚报 南通新闻·市井 05

再婚后又育一子 给第一子的抚养费能减吗?

法院酌定从每月的2500元降至2000元



晚报讯 几年前,男子 孙华离婚时在协议中约定儿 子随母姓并由女方抚养,其 每月支付儿子抚养费2500 元直至18周岁。不久后, 他再婚又育一子, 于是请求 前妻将每月抚养费的数额降 至800元,但遭到了拒绝, 前妻以儿子的名义一纸诉状 将孙华告上法庭。记者12 日从南通市中级法院获悉, 该院对这起抚养费纠纷案作 出维持一审的终审判决, 酌 定孙华每月支付抚养费 2000元。

2019年5月, 孙华与刘 瑜因感情不和离婚。二人在 离婚协议中约定:关于孩子, 随母姓,由女方抚养,男方每 月支付儿子刘宸抚养费 2500 元直至 18 周岁;关于 财产,房屋及汽车归女方所 有,但男方需要继续偿还6 个月房贷,女方一次性补偿男 方10万元。之后,孙华偿还了 房贷2.7万余元,并陆续给付 了3万元抚养费。

2020年7月,孙华再婚, 婚后一年与现任妻子育有一 子。2021年年初开始,孙华不 再向刘宸支付抚养费。

庭审中, 孙华辩称, 其现 任妻子带有一个4岁的女儿, 后与其又生育一子,为了让子 女有个稳定的生活环境, 其贷 款买下一套二手房,须每月偿 还房贷约4500元;且现任妻 子为了照顾家中婴儿及幼女, 暂时无法工作,只能依靠其每 月5000多元的工资支撑,经 济压力巨大,已无力承担刘宸 每月2500元的抚养费。他请 求法院将刘宸的抚养费降至 800元。

崇川法院审理后认为,孙 华离婚后不直接抚养刘宸,理 应支付抚养费,抚养费的数额 可以根据子女的实际需要、父 母双方的负担能力和当地的实 际生活水平确定。孙华2019 年时仅育有刘宸一子,其约定 按2500元每月的标准支付抚 养费,虽高于本地区实际生活 水平,但不违反法律规定,是其 自愿的行为。而随着孙华的再 婚再育,再婚家庭有两个未成 年子女,新家庭贷款购房和装 修亦为刚性需求,这些客观因 素变化,导致其现有经济能力 难以承受原2500元每月的抚 养费, 法院予以采信。但抚养 费的调低必然导致刘宸利益受 损, 然而, 面对孙华需抚养两 名以上未成年子女的客观事 实, 在无证据证明孙华经济收 入有重大增加的情况下, 法院 不得不平衡考量全部未成年子 女的需要。因此,根据刘宸的 实际需要,结合双方的负担能 力、本地区的实际生活水平,法 院酌定孙华每月支付刘宸抚养 费2000元。

一审判决后,孙华不服,提 起上诉。南通中院二审维持原 判。(文中当事人皆为化名) 通讯员王银超 古林 记者王玮丽

路口私家车突然"趴了窝"

公交司机与乘客伸援手





晚报讯 "感谢公交师 傅热心肠,帮了我这么大的 忙!"9日,市民包女士赶到 南通公交开发区公司616路 站台,将一面锦旗送给驾驶 员吴建新,感谢他在突发情 况下伸出援手。

数天前,吴建新驾驶着 616路公交车行驶到崇川路 跃龙南路路口红绿灯时,发 现交通堵塞,排队的车辆一 动不动。吴建新仔细观察, 发现是前方一辆私家车"趴

了窝"。吴建新下车主动询问 情况。原来是私家车突然发 动不了,车主包女士正急得团 团转。吴建新当机立断,招呼 车里的乘客一同将抛锚车辆 推到路边的安全位置。

包女士感慨:"真的特别 谢谢他的帮助,让我减少了许 多不必要的损失。后来,吴师 傅还特别叮嘱我汽车抛锚要科 学处理,防止再次发生意外。"

"当时,事发路段处于主 干道,往来车辆较多,故障车 辆长时间停靠很容易引发交 通事故。"吴建新表示,"这样 的小事不值一提,帮助大家解 决困难、减少损失是我应该做 的。"记者沈佳颖 通讯员胡蝶

司机驾车被撞停运损失谁来赔?

法院:保险公司已尽提示义务,可免责

晚报讯 在一场交通事 故中, 张某驾驶的货车被 撞,为此产生的停运损失该 由谁来担?记者12日了解 到,崇川法院审理了这样一 起案件。

一天,赵某驾驶车辆行 驶时,与张某驾驶的货车发 生碰撞,造成赵某受伤,道路 设施损坏,以及两车不同程 度损坏。交警部门认定赵某 承担事故的全部责任。

赵某驾驶的车辆向保险 公司投保交强险和第三者商 业险,事故发生后,保险公 司在交强险范围内赔付了张 某的车辆损失。此后,张某 又诉至法院,要求赵某和保险 公司赔偿其停运损失32000 元。保险公司抗辩称,停运损 失系间接损失, 其不应承担赔

崇川法院经审理认为,保 险公司的商业三者险免赔抗辩 能否成立,需要审查保险公司 是否尽到了提示说明义务。为 此,保险公司提交了投保单、投 保人声明、机动车商业保险免 责事项说明书。其中,机动车 商业保险条款第二十四条规定 "被保险机动车发生意外事故, 致使任何单位或个人停业、停 驶、停电、停水、停气、停产、通 信或网络中断、电压变化、数据

丢失造成的损失以及其他各种 间接损失……保险人不负责赔 偿"。上述保险条款已经加黑 加粗提示,同时投保人声明和 免责事项说明书中均记载保险 人已就免除保险人责任条款的 内容作出明确说明。

法院认为,赵某虽辩称其 对免责条款并不知晓, 仅机械 签名,但对签名真实性无异 议,故认定保险公司尽到了提 示说明义务,应当免除保险公 司在商业三者险范围内的赔偿

最终,法院判决由赵某赔 偿张某停运损失12000元。

通讯员张钰 记者王玮丽

男子路边吼叫向行人挥拳

画室老师闻讯上前控制

晚报讯 "周围都是老 年人,实在很危险,多亏了这 个小伙子在场制止,他挺身 而出的精神值得大家学习。" 12日下午,环卫工人宋小红 来到唐闸镇街道新园社区公 园佳苑的一间画室,向见义 勇为的画室老师吴雷赠送锦 旗,表达谢意。

几天前的一个早上,在 唐闸镇街道新西市路公园二 村公交站台,一名男子突然 毫无征兆地用脚踹击公交指 示牌,并将宋小红的环卫三 轮车推倒在地,冲向马路并 向宋小红叫嚣:"快报警来抓 我!"随即,他便向过路群众 吼叫并挥拳攻击。

当时,正在画室备课的

吴雷听到马路上的声音,立刻 来到现场用手机录像并喝止 该名男子。而该男子立刻向 吴雷冲来,给了他脸部重重 一拳。考虑到现场老人较 多,吴雷并没有与他过多纠 缠,立刻将其拽进小区传达 室内进行控制并报警。随后 民警赶到现场,将男子带走 调查,发现其是一名精神障 碍患者。公园佳苑居民顾建 华事后回忆:"当时这名男子 就在马路中央,周围都是赶 早买菜的老年人,车来车往 的, 非常危险, 关键时刻, 吴老师站出来将其制服,勇 气可嘉。"

> 记者陈可 通讯员吴家贤 朱进清

南通报业大型线上分类信息发布平台,值得您信赖的"信息百宝箱"

办理方式:一、南通日报微信公众号首页底部点击 分类信息;二、南通发布App首页底部点击分类信息; 三、扫描右侧二维码。帮帮热线:0513-85118889





咨询请扫码

南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序"南沙瑞生公告办理" 刊登44,0513-68218781 纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序"南 通报业遗失公告办理"。**刊登热线:0513-68218781**





友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通 报业传媒大厦办理相关手续。

> 招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友 家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑



凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男、女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。 承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156 小石桥红绿灯东100米马路北四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008